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Крани-штабелери, популярність яких стрімко зростає, все частіше 

застосовуються на автоматизованих складах. Це пов’язано з високими темпами 
розвитку виробництва та електронної комерції, що зумовлює необхідність 
удосконалення складської логістики. Робота стелажного крана-штабелера 
супроводжується частими пусками та зупинками, тому важливим аспектом є 
вибір ефективної системи керування. Існує кілька типів замкнених систем 
керування, які забезпечують плавний пуск та гальмування електропривода (ЕП), 
зокрема параметричне, скалярне та векторне керування. 

Параметричне керування полягає в регулюванні моменту або швидкості 
асинхронного двигуна шляхом зміни його основних параметрів: напруги та 
частоти живлення, опорів обмоток статора або ротора тощо. Для замкнених 
систем особливо перспективним є застосування ТРН-систем (тиристорно-
регульованих напруг), в яких напруга змінюється за допомогою тиристорів або 
IGBT транзисторів у різних схемах включення. 

Скалярне керування передбачає зміну частоти та напруги, що подається на 
обмотку статора двигуна. Цей метод доцільний для приводів із постійним 
навантаженням, де не потрібна висока динамічна точність. 

У свою чергу, векторне керування базується на регулюванні моменту або 
швидкості двигуна відповідно до зміни миттєвих значень фази, амплітуди 
струму, напруги або потокозчеплення, а також просторового положення 
магнітного поля. Цей метод забезпечує високу точність регулювання швидкості, 
плавний запуск, широкий діапазон регулювання та інші переваги. Однак він 
вимагає точного знання параметрів двигуна, складніший у реалізації та 
дорожчий через обчислювальні ресурси і вартість компонентів.  

Отже, для регулювання швидкості стелажного крана-штабелера доцільно 
обрати параметричне керування з використанням відносно недорогої системи 
ТРН-АД. Такий підхід забезпечує плавний запуск і гальмування електропривода, 
знижує пускові струми та енергоспоживання, а також відкриває можливості для 
створення нових підходів до формування пуско-гальмівних режимів у замкнених 
системах керування. 
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